

宁夏抽检164批次食品3批次不合格

本报讯 (记者 吴彩华)近期,自治区市场监督管理厅组织对粮食加工品、乳制品、茶叶及相关制品、糕点4大类食品进行了食品安全监督抽检,抽检样品共计164批次,其中合格161批次、不合格3批次。

据了解,3批次不合格样品分别为:黑米青稞酸奶,标称生产企业为吴忠市物华乳品饮料有限公司,被抽样单位为银川市金凤区和平超市,不合格项目为蛋白质;精品枸杞,被抽样单位为灵武市中兴路小常土特产店,不合格项目为二氧化硫残留量;糯米锅巴,

标称生产企业为青铜峡市明珠圆食品有限责任公司,被抽样单位为宁夏盛世海润商贸有限公司,不合格项目为菌落总数。

自治区市场监督管理厅已责成辖区市场监督管理部门对不合格食品生产经营者进行调查处理,依法查处,进一步督促企业履行法定义务,查处情况由企业所在地负责案件查办的市场监督管理部门按规定公开。消费者如在市场上发现或购买到本次公布信息中的不合格产品,可拨打12345反映。

第三批自治区转移就业示范县揭晓 这6个县区分获100万元奖励

本报讯 (记者 裴艳)6月7日,自治区人力资源和社会保障厅发布消息,永宁县、西夏区、大武口区、红寺堡区、西吉县、海原县等6个县区被认定为第三批自治区转移就业示范县,分别给予100万元奖励,奖励资金从自治区切块下达的就业补助资金中列支。

据介绍,为激励各地持续做好农村劳动力转移就业助力乡村振兴,经各地上报、实地核查、会议研究,认定6个县区为第三批自治区转移就业示范县。转移就业示范县拓展农村劳动力转移就业,巩固脱贫攻坚成果,促进农民增收和乡村振兴,发挥示范带动作用,其经验将在全区推广。



玩具“咬”嘴唇 消防巧摘下

6月7日中午,一名3岁左右的小男孩被家人带到银川市西夏区消防救援大队怀远站求助,只见小男孩嘴唇被玩具夹住,哭闹不止。原来,小男孩在家玩陀螺玩具时嘴唇不慎被玩具“咬”住,家长尝试多次都无法摘下,只得到消防站求助。“叔叔,不要用大钳子,要用小钳子……”处置过程中,小男孩不停提醒救援人员。大约3分钟后,陀螺被成功摘下。本报记者 陈健 摄

新华保险宁夏分公司爱心助考

本报讯 又到一年高考季,新华保险宁夏分公司所辖机构分别在石嘴山、吴忠、固原组建高考志愿服务队助力高考,为广大考生和家长提供矿泉水、湿纸巾、爱心便当和防暑用品等。

在吴忠中学、石嘴山三中考点门前,新华保险的志愿者们手举“一举夺魁”“旗开得胜”“高考加油”等牌子,为学子们送上美好祝福。同时,在校门口设立爱心助考站,为送考的家长、志愿者们免费提供饮用水及避暑物品。

在固原一中、固原八中、原州六中等考点,新华保险固原中心支公司设立爱心助考站,身着蓝马甲的志愿者们一大早就来到现场,搭起帐篷设立“爱心午餐领取站”,为执勤交警、医疗保障人员、公交车司机、环卫工人等一线助考志愿者免费提供爱心午餐和遮阳帐篷,将新华保险的关爱送给每一位为高考默默付出的爱心人士。新华保险固原中心支公司“圆梦六月 爱心午餐”公益活动在社会各界的大力支持下,已经连续开展7年,累计发放爱心午餐3360份。(邱方华)



车主无故离开事故现场 保险公司可否拒绝理赔?

本报记者 王若英

近日,银川市金凤区法院民二庭审理了一起机动车交通事故责任纠纷。该案中,李某在交通事故发生后无故离开现场,保险公司因此引用免责条款拒绝在商业三者险范围内承担赔偿责任,双方为此争议较大,李某诉至法院。那么,交通事故后车主无故离开现场,保险公司可否以此为由拒赔?

2021年11月,李某驾驶小型汽车与同车道杨某驾驶的小型轿车发生追尾碰撞,造成杨某受伤、两车受损。事故发生后,李某下车与杨某交谈几分钟后离开现场。一周后,交警作出道路交通事故认定书,认定李某负本次事故的全部责任。李某对杨某进行了赔偿,对两车进行了修理,但在向自己车辆投保的保险公司索赔时遭拒。李某认为,交警并未认定自己“肇事逃逸”,保险公司不应拒绝理赔,遂诉至法院。

审理中,承办法官根据双方提交的证据,结合事故发生的过程、事故责任认定书适用的法律依据全面梳理案情,对双方进行了释法明理。法官指出,虽然交警作出的事故责任认定书中未认定李某“肇事逃逸”,但有足够的证据证明李某明知发生交通事故却未依法采取措施离开事故现场,且不能证明在有关部门依法采取措施之前其必须离开现场的合理性与必要性;保险公司作为保险人,可以依据免责条款不承担保险赔偿责任。

找到案件症结,承办法官立即组织双方进行调解,最终达成调解意向:保险公司无需在商业三者险范围内承担赔偿责任,仅在交强险范围内对李某赔付2000元。

在机动车辆保险中,保险格式条款通常会将交通肇事后“逃离事故现场”或“未依法采取处置措施离开现场”等情形约定为保险人不承担责任的免责条款。该条款为被保险人设置了在保险事故发生后应当及时报警、保护现场、救助伤者等义务,并明确约定违反该义务的法律后果,即未依法采取措施离开事故现场的,保险人将不承担赔偿义务。该案中,李某明知发生交通事故却离开现场,且不能证明自己离开事故现场有正当理由,因此保险公司无需在商业三者险范围内承担赔偿责任。如果李某能证明自己为了救助伤员、紧急送医等原因而离开现场,则其行为具有离开现场的合理性和必要性,保险公司应予以赔付。